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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen,
Darabos-utca 7. szám. - Telefon 4:2. szám. 
Hirdetések árszabás szerint vétetnek fel.

I. évfolyam- 6!!. tszám.
Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben : egy hóra 1 korona, 
negyedévre 3 korona. — Vidékre egy hóra 
1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Debreczen, 1912. Szerda, augusztus 7.
a GYALÁZATOS BÉCS

egy gyalázatos szolgája sem viselte 
annyira szivén Magyarország meg- 
gyaláztatását, mint Luká:s et kon- 
zortes. Minek tagadnánk: voltak
Ausztriának magyar származású elő­
kelő ügynökei, akik minden gazda­
ságunkat a Lajtántul akarták szállí­
tani. Kimondhatatlan a száma azok­
nak a becsteleneknek , akik akarva 
vagy nem akarva szolgálatot tettek 
az összbirodalom ügyének; de olyan 
aki nemcsak eladni, de egyben még 
csúffá tenni is akart bennünket, -- 
olyan még nem akadt. Hát itt van Lu­
kács László, majd megcsinálja ő. — 
Szinte szerencse, hogy az az ármá­
dia, mely a miénk, egyoen Ausz 
triáé is és a császáré is. A csúf­
ságban is, a gyalázatban is osz­
tozni fognak velünk. Nem tudunk 
másra gondolni, amikor a vak, süket 
béna, vizfejü és hülye hadsereg tervé­
ről olvasunk, mint hogy ebbe a szá­
nalmas játékba is a nagyhatalmi má­
nia és a lakájalázatosság kergetett 
bele bennünket. Szinte nem is bosz- 
szant már az a sáskajárás, az a ta 
tárhadjárat, amelylyel a munkapárt 
minden életet meg akar ölni ebben 
az országban. Jó, leszünk hát koldu­
sok is, de vilégcsuíjai nem akarunk 
lenni. Pedig minden túlzás nélkül er­
ről van szó. Ne vádoljon többet ben- 
bünket, ellenzéki sajtót és ellenzéki 
szónokokat a legutolsó bihari szolga- 
bíró se azzal, h ogy mi lazítunk a 
kormány ellen. Elvégzik azt az urak 
maguk is. Kit okoljon az ország, ha 
nem a kormányon ülőket, amikor cső­
dök, fizetésképtelenségek és arveré 
sek özönéből a fülünk hegye sem 
látszik ki? A süketek, a vakok, a 
sánták, akiket valamennyien szlána- 
kozva nézünk, akiket a sorsvert anyák 
az utcára engedni is félnek, most a 
bakakáplárok és őrmesterek otromba 
durvaságait kénytelenek tűrni. Hát ne 
csináljon ez az istentelen kegyetlen 
ség forradalmi hangulatot ebben az 
országban?

Tauglich!
Irta: Dr. Kalmár Antal.

Ügyes, 14-15 éves fiú, 
lapunk nyomdájába tanu­
lóul felvétetik.

Az okkupáció idején, frajvilligos 
kotunkoan danoltuk a köves Bosz­
niában, hogy: Zsindejezik a kaszár­
nya le.ciéi. — mind elvitték a legé­
nyen eleiét — .naiadt itthon aeitó- 
hárotn nyomorult — rátok lányok 
meg az ég is beborult! Hanem lé­
nyek, lányok, kolozsvári lányok: el-' 
viszik ám most a legényeknek még 
a szemetjét is 1 Elviszik, ha még 
annyi volna is, — és lányok, lá­
nyok, kolozsvári lányok: most borul 
be még csak az ég ,de igazán rátok!

Újonc és legény kell ugyanis az 
osztrák császári ármádia szamara, de 
nem rongyos évi ötvenhatezer újonc 
amit eddig szállítottunk, hanem a jú­
nius negyedik! parlamenti gazság jó 
voltából egyelőre csak évi kilencven 
négyezer újonc, de ha le tellik az át­
meneti három esztendő s az újon­
cokat kété vés szolgálatra kell be 
osztani: akkor a béke létszámához 
képest évi száznegyvenezer újoncot 
kell adni.

Tehát évi száznegyvenezer újonc
__ az eddigi ötvenhatezer és ötszáz
újonc helyett! Hát hires mungók és 
más bölcs Tisza—Lukács-kormány 
pártolók: köll-e kávé a száznegyven- 
ezer évi újonchoz1 Most beszélje­
tek, hogy áldás az országra az ob- 
strukció letörése, hogy áldás Tisza 
István bűne 1 Beszéljetek most, ami­
kor majd évi nyolcvannégy ezer 
újonccal többet kell adni a császár­
nak, amikor Tisza István gazsága eny 
nyi több véradót jelent a magyar 
nemzetnek, nem is szólva most ar 
ról az örökös évi négyszázmillió több 
katonai teherről, amibe az ujonclét- 
szám fölemelése kerül a magyar nem 
zetnek!

Oly rettentő ez a rapid ujonclét- 
szám fölemelés, hogy maga a közös 
hadügyminiszter is szinte kétségbe­
esik azon, hogy miképp fogja ő ezt 
a horribilis véradót a magyar népen 
bevasalni? De hála az égnek, egy 
közös hadügyminiszter ezen végtére 
is még nem esik kétségbe és soroz’si 
rendeletet ad tehát ki az uj pa-

tenses törvény végrahájtásehoz, hogy 
ezután kiket kell besorozni katoná­
nak?

Tehát kiket? A császár-királyi had- 
ügyminiszteri rendelet ma már nem 
úgy disztingvúl, hogy csak a töké­
letes testi épséggel biró legényeket 
kell besorozni, hanem aképpen disz 
tingvál, hogy kik a katonai szolgá­
latra teljesen alkalmas nyomorékok 
Igen, a hadügyminiszter a nyomoré­
kokat felosztja első-, másod-, har 
mad-és negyedosztályu nyomorékok­
ra Vélnéd talán, hogy a negyedosz­
tályu nyomorék már nem való kato­
nának? Csak nem kell kényeskedni, 
annak való biz az és nem való vsak 
az ötödosztályu, de ilyen már tán 
nincs is a világon.

Ellenben katonának való és taug­
lich lesz aztán: a vizfejü, a két fü­
lére csak nagyot halló, a félfülére tel­
jesen siket, ha füldobja át van sza 

ha rövidlátó, ha kancsa!

még a nyomorékokkal se állítható ki. 
Hogy miért, ezt majd legközelebb el­
mondjuk.

Ámde mi lesz igy a délceg, a 
fess, a kardcsörtető, a Kossuth-hun- 
doló osztrák ármádiából? Mi lesz? 
Hát az lesz, hogy a pótsorozási ren­
delet szerint a hadügyminisztérium — 
az osztrák katonai tapasztalatokon 
okulva - tauglichnak fogja kijelen­
teni azokat is, akiknek tökéletes, 
ép a teste, csak éppen a fej hiány­
zik a nyakról. Ez ugyan sipkát nem 
viselhet , de végre is a sipka nél­
külözhető a háborúban. És miért ne? 
Ha Becsben századokon keresztül fej 
nélkül tudtak dolgozni, hát egy nyo­
morult magyar újonc legényke ne 
tudna az osztrák császári ármádiában 
újonc lenni — fej nélkül? Azért is 
lehet, irja be elnök ur: tauglich!

kadva, ha rövidlátó, na kancsa: es 
bandzsal, ha dadog, ha feje a nyakán 
félreáll, ha a háta görbe, ha lőcs- 
lábú, ha egyik válla magasabb, ha 
egyik keze rövidebb, vagy egyik 
hosszabb, ha sérve van, ha hiányoz­
nak a kéz-, vagy lábujjai, vagy ha 
ezekből több van a kelleténél, ha 
kacska, ha karikalábu, ha ludtalpu 
ha a lába tele van visszerekkel, ha 
egyik fülkagylója hiányzik, ha csak 
félszeme van, ha az egyik fogsora 
telejsen hiányzik, ha a gerince ferde 
ha csak négy métermázsát nyom és 
ha már megvan 150 centiméter ma­
gas és ha még egy csomó itt már 
föl nem számlálható testi deformált- 
sága van. Ez mind jó lesz ezután 
katonának, sőt még az is jó lesz 
aki csak félig való a Lipótmezöre 
_ meg is mondja a hadügyminisz. 
tér, hogy ha másnak nem, hát ágyú 
tölteléknek!

Hát ide jutott a Tisza-féle hires 
bécsi politika, hogy már épkézláb
ujoncmatéria sincs Magyarországon! 
Csak tessék folytatni s hamarosan 
el fog következni az az idő is, 
hogy az évi száznegyvenezer újonc

AnagybaiMés
a hitelmegvonás

Nem tartozunk azok közé, a kik 
émlátásokkal fokozzak azt a nyug­

talanságot és bizonytalanságot, mely 
az ország hiteléletében gyökeret vert. 
Kénytelenek vagyunk azonban kons­
tatálni, hogy a már egy év óta tartó 
pénzfeszültség, jobban mondva pénz- 
válság nemcsak hogy nem hagy 
alább, de éppen a legutóbbi napok­
ban ismét olyan intenzitással lépett 
föl, mely a pénzügyi köröket az 
őszi kampány tekintetében fokozódó 
aggodalommal tölti el.

Mindenekelőtt szögezzük le azt a 
tényt, hogy más években, ebben az 
évszakban a magyar nagybankoknak 
200 -250 millió trancia, angol, belga 
és hollandi pénz állott rendelkezé­
sükre. Ma ellenben a dolgok úgy 
állanak, hogy a francia és angol 
tőke lassankint kivonult Magyaror­
szágból, belga és hollandi pénzaján­
latok pedig oly csekély mértékben és 
olyan súlyos feltételek mellett érkez­
nek, hogy azokra bankjaink nem is 
reflektálhatnak. Súlyosbítja a hely­
zetet még az a körülmény is, hogy 
nagybankjainknak a visszaözönlő jel- 
záloglevelekre is rezervákat kell ké­
szen tartaniok. Hozzávetőleges szá­
mítás szerint, a legutóbbi félév alatt 
150 —200 millió korona értékű zálog­
levél jött vissza a külföldről. Esze­
rint összesen körülbelül 350—400
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millió korona az az összeg, amely gaz 
"dasági életiünkből elvonatott. Hogy 
ez a mi tőkeszegény országunkban 
mit jelent, azt fölösleges bővebben 
fejtegetnünk.

Az ország minden tényezőjének, el­
sősorban pedig a nagybankoknak 
mindent el kell követniük, hogy ezt 
a krízist minél kevesebb rázkódtatás- 
sal ússzuk meg. Ez pedig csak úgy 
lesz lehetséges, ha a hitel kényszerű 
resztringálásával kapcsolatosan nem­
csak a hiteltnyujtó bankok, hanem a 
hitelt igénybevevő kereskedők és ipa­
rosok is mérsékletet tanúsítanak. 
Mert ne feledjük el, hogy Magyaror­
szág most saját pénzügyi erejére van 
átalva és segítséget a jelen viszo­
nyok között máshonnan nem várhat. 
Ezzel számolni kell közgazdaságunk­
nak, amely szükségletét most kizáró­
lag a saját tőkéjéből kénytelen kielé­
gíteni.

Eladó-e
Hortobágy?

Ugyebár kedves olvasók, önök is 
csodálkoznak ezen a kérdésen. El­
gondolhatják, hogy mennyire csodál­
kozhattak a mi derék rendőrségün­
kön, amikor ma délelőtt Ozory István 
kapitány a következő táviratot bon­
totta fel:

Rendőrség
Debreczen.

Értesítést kérek, a Hortobágy 
pusztából van-e még eladó?

Balasa Kálmán.

így szlöt a lakonikus távirat, amely 
nek mér a válaszát is megfizette 
a derék Balasa Kálmán. A rendőrség­
nek tehát válaszolnia kellett a táv­
iratra. Az általános konstemiáció, a 
melyet a Hortobágy eladása körül ér­
deklődő távirat keltett a rendőrségen 
nemsokára általános jókedvre válto­
zott, különösen, amikor elolvasták 
Ozory kapitány válaszát, aki a követ­
kezőket táviratozta Balasának :

Balasa Kálmán
Csontavér.

«A Hortobágy nem eladó.
Rendőrség.

Mi csak attól félünk, hogy ez a 
kis eset tényleg gondolkodóba fogja 
ejteni Debreczen bölcs városatyáit, — 
hogy nem volna-e érdemes eladni a 
Hortobagyot... Lám, már mindjárt 
pkadna is rá egy csontavéri pá­
lyázó 1

Makulatúra papiros 
kiló- és mázsánként el 
adó Darabos-utca 7. S£< 
a kiadóhivatalban.

Baltazár püspök
egy zsidó egyesületben.
Van a magyarországi református- 

ságnak egy fiatal, ambiciózus, kiváló 
tehetségű, de főként liberális püs­
pöke. Mint egészen riatal pap, — 
de már akkor püspökjelölt, — segí­
tett megcsinálni Mezőfi Vilmosnak az 
újjászervezett szociáldemokrata pár­
tot. Ez meglehetős nagy feltűnést kel­
tett annak idején, mert arra nem egy­
hamar akad példa, hogy egy pap, 
bármilyen liberális legyen is, tagja 
legyen egy szocialista pártszervezet­
nek. Barthazár Dezsőről, a tiszán­
túli egyházkerület püspökéről van 
szó. Hogy Balthazár mennyire kiváló 
ember, mi sem bizonyítja jobban, 
hogy még a szociálistaságát is meg­
bocsátották és nagy többséggel ke­
rült két évvel ezelőtt a debreczeui 
püspöki székbe.

Azóta eltelt egy-két esztendő és 
Balthazár mindig tudott alkalmat ta­
lálni, hogy nem mindennapi, eredeti, 
az egyházi szellem határain ki-kicsa_ 
pongó beszédekkel magára irányítsa 
a közfigyelmet. Legújabb szereplése, 
melyről az alábbiakban lesz szó, azon 
ban felülmúlja összes eddigi tényke­
déseit s mig egyrészt saját hívei ta­
lán fejcsóválva fognak tudomást 
venni püspökük legújabb lépéséről, 
addig másik oldalon igaz, őszinte 
csodálattal fognak adózni.

Nem kisebb dologról van ugyanis 
szó, minthogy

Balthazár Dezső reformá­
tus püspök belépett egy 
zsidó egyesületbe,

az ITO-ba, a Jewish Territorial Or- 
ganisation-ba. Ezt az elhatározását 
ma tudatta Szabolcsi Miksával, az 
Egyenlőség szerkesztőjével, az ITO 
magyarországi exponensével. Az ITO 
tudvalevőleg legújabb keletű mozga­
lom és teljes ellentéte a cionizmusnak, 
amely a zsidóságot egy külön állam­
ban akarja egyesíteni. Az ITO-moz- 
galom mai feje, Zangwill Izrael, a 
világhírű iró, aki egész Európában, 
sőt Amerikában is nagy sikerrel 
propagálja a tervet, mely abban áll, 
hogy a zsidóságot szervezni kell ott, 
ahol van és azt vallja, hogy a zsi­
dóságnak semmi oka az elkülön- 
zésre.

Balthazár Dezsőt annyira fellelkesi 
tette ez az eszme, h ogy nem törőd­
ve a minden valószínűség szerint be­
következő gunymosolyokkal, nyíltan 
tudomására hozza a nagyvilágnak, 
hogy ő, a református püspök meny­
nyire toleráns tud lenn. Szabolcsi 
Miksához intézett levelében azt írja 
hogy rendkívül örvend annak, hogy 
megismerkedett a mozgalom lényegé 
vei, mert ezután azt hiszi, hogy 
hogy vége szakad a zsidóság két­
ezer éves odisszeájának. Ennek 
szomorú hőskölteménynek az utolsó 
éneke most játszódik le előttünk 
Nagy elismeréssel adózik Zangwill- 
nak, a mozgalom vezetőjének, mert 
az ő nagy stílusú s nagy koncep­
ciójú munkája érlel olyan gyümölcsö­
ket, mint éppen az ő (Balthazár 
csatlakozása. A helyeslés és elismerés 
azonban csak félut volna, ő pedig 
nem szokott megállani a félután és 
ezért bejelenti, hogy az ITO-ba be­
lép, mint alapitó tag. Jogokat nem 
kér magának, hanem kötelességének 
fogja tartani, hogy a mozgalom cél­
jának minél erőteljesebb propaganda 
csináljon. Bizonyos, hogy Balthazár 
püspök e lépése, mondjuk belépés- 
mindenfelé a legnagyobb feltűnést 
fogja keiteni.

i tanítók
családi pótléka.

Megjelent végre a tanítók családi 
pótlékéról szó ó -miniszter rendedet is 
F.iég későn s a minisztérium meg is 
mondja, hogy a kultuszminisztérium 
lenható-ága alatt álló tisztviselőknek 
a családi pótlékra hosszabo ideig kell 
várakozniok, mert ez az egyedüli mi­
nisztérium, amelynek utalványozó ha­
tóságai nincsenek az országban é*|így 
minden egyes bejelentést és igényt 
faágának a központnak kell elintéznie 
és a miniszternek utalványoznia . A 
kultuszminisztériumban azonban re­
mélik, hogy ezt a nagy utalványozási 
munkát szeptemberig elkészítik, ha 
az igénylők miár most beadják kérvé­
nyeiket.

A ma megjelent rendelkezés sze­
rint a minisztériumban alkalmazott 
tisztviselőkön kívül kétszázkoronás se 
gélyben részesülnek az elemi népisko­
lánál alkalmazott tanítók és tanító­
nők, valamint az Államvasutak által 
fen tartott iskoláknál alkalmazott ta­
nítók és tanítónők, az állami gazda­
ság iszaktanitók és szaktanitónők, az 
-állami középiskoláknál állami segély­
díj élvezetében álló helyettes tanárok, 
az állami ipariskoláknál évi ösztöndíj 
élvezetében álló tanárjelöltek, 100 ko­
ronás segélyben részesülnek az állami 
kisdedóvónők, továbbá az altisztek 
Cj a szolgák, gyermekenként és 
családtagonként.

A tűz
bolondja.

Byujtogattüh Nyíregyházán
Nyíregyháza lakosságát nagy re 

mületben tartotta egy piromanikus 
ember. Hogy ki ez az ember, azt 
csak izgalmas hajsza és nyomozás 
után tudta megállapítani a nyiregy 
házai rendőrség.

A tegnapelőtt éjjel három óra felé 
tüzilárma zavarta meg Nyíregyháza éj 
jeli nyugalmát. A Marfon-féle gőz­
malom égett. Amikor a tűzoltók a 
gőzmalom elé értek, az már hatalmas 
lángokban égett. A malom megmen­
téséről szó sem lehetett, a tűzoltók 
munkája csak a tűz elhatárolására 
szorítkozott. Hatalmas erőfeszítéssel 
sikerült a malom mellett levő Reis 
mann-féle fatelepet a pusztulástól 
megmenteni; ez valóságos szerenc/e 
volt, mert ha a lángok átcsapnak a 
fatelepre ,a tűz óriási méreteket ".! 
tött volna.

A vizsgáló bizottság hamarosan 
megállapította, hogy valószínűen itt 
gyújtogatás történt. Eleinte boszura 
gondoltak, de a malom tulajdonosa 
megcáfolta ezt a föltevést. A nyo­
mozás teliét más irányban folyt, egy­
előre eredménytelenül, noha egész 
Nyíregyháza rendőrségét mozgósítot­
ták. A gyújtogatás valószínűnek lét 
szott, mert Nyíregyházán ritkaság a 
tűz, az utóbbi időben pedig egy­
mást érték a kisebb tüzek. Mialatt a 
nyomozás folyt, addig is újabb tüz­
esetek voltak. Tegnap éjjel a Luther- 
utca 25. számú házban levő közös­
konyha teteje gyuladt ki, ezenkívül 
az éj folyamán még kisebb tüzeset 
volt.

Tegnap reggel aztán több Luther-

utcai házon ugyanis ezt a szénnel 
írott fenyegetést találták: Ennek a 
háznak le kell égnie! Nagy a rémü­
let, a rendőrség erős készenléttel 
szállta meg a Luther-utcát és környé­
két. Éjjel-nappal őrjáratok cirkáltak. 
Éjfélkor az egyik rendőr észrevette, 
hogy az egyik házhoz egy alak sur­
ran, papirt dug az eresz alá és 
rneggyujtja. A rendőr villámgyorsan 
futott a ház felé, amire az az alak 
szintén futásnak eredt és eszeveszet­
ten menekült. A rendőr lekapta fegy­
verét, a menekülő után kiáltott, majd 
háromszor utána lőtt, de nem találta. 
A lövések zajára figyelmessé lett ren­
dőrök ekkor üldözőbe vették a vad 
futásban menekülő embert és hosszú 
hajsza után ei is fogták. A gyujto- 
gatóban Schatz Lajos nyíregyházi bor 
mélymestert ismerték fel, akinek ki­
tünően jövedelmező üzlete van Nyír­
egyházán. Bevitték a kapitányságra, 
ahol nyomban vallatóra fogták, de 
semmit sem akar beismerni. Pedig 
most már bizonyos, hogy ő gyúj­
totta fel a Marton-féle malmot is. A 
vizsgálat megállapította, hogy Schatz, 
aki valószínűen piromanikus, két hét 
óta az éjszakáit nem töltötte otthon. 
A vizsgálóbíró elrendelte elmeállapo­
ténak megvizsgálását.

leányoft veszedelme.
Dolgoznak a lélekkulárok
Debreczen vidékének megint meg 

van a maga speciálisan magyar, szo­
morú eseménye: belopkodják a vi­
ruló leányokat a város fertőjébe. Az 
ember megdöbben azon a lelketlensé- 
gen, amivel megkörnyékezik ezek a 
cifraruhós, romlott asszonyok a naiv 
falusi gyermekeket. Tegnap is egy 
-öreg, beteges özvegy asszony hozott 
hirt a munkájukról. S mig a fiatal 
leányát siratja, észre sem veszi, hogy 
ő maga lerongyolódik, beteges lett 
s mire talán előkerül a leány, akkorra 
elemészti magát utána.

Az -öreg asszonyt Villás A^idrás- 
nénak hívják s már 70. évét tapos­
sa. Két gyönyörű, sugártermetü lá­
nya volt, Juliska és Róza. Az anya 
nagyon vigyázott a két leányra, akik 
napszámra jártak és szép szerényen 
megéltek a kicsi keresetből. A de­
recske! legények versengtek a leá­
nyokért, akik még igen-igen fiatal 
lók voltak arra, hogy valaki bekösse 
a fejüket.

Az első csapás.

Az özvegy anya minden kincse a 
két leányában volt. A szegényes, falu 
végi putri is palota volt neki, mert a 
két daloló, dolgos leány vidámságot, 
fényt árasztott maga körül. Csak most 
a virágos májusban költözött be va­
lami névtelen baj a kis családba. 
Julcsa, az idősebb szép barna leány 
nem akart már olyan jókedvvel dol­
gozni, a posta sokszor hozott neki 
pecsétes levelet a városból, amit az­
tán elrejtett még a húga elől is.

Május 26-án aztán egyszerre nyom 
nélkül eltűnt Derecskéről Villás Jul­
csa. Nem tudta senki, nem lá-tta senki, 
hogy merre s hogy hova. Úgy egy 
hónap múlva jelentkezett egy pász­
torgyerek.

Én láttam Juliskát egy éjszaka 
arra Debreczen felé menni az utón. 
Ment vele valami riszálós járású, és 
ugyancsak hetyke asszony-féle, a ki



tör
hogy
hal

folyton vigasztalta, mert hát Julcsa 
nagyon sirt.

Villás Andrásáé nem merte 
vényre adni a dolgot. Attól félt, 
meghurcolják a leányét. S nem isnai- 
lott mind máig semmit a leányéról 
mjg aztán most megtudta, hogy igen­
je itt él a leány. Derecskéi parasz 
tok látták a korcsmában s amint k" 
sőbb megtudta, együtt él jelenleg e< 
suszterrel. Azonban még arra se 
ért rá, hogy jól kisírja magát, ír 
kor egy szép napon

Róza is eltűnt.

Mikor Julcsa elszökött hazulról,- 
nagy szegénységbe estek s Róza 
beállt cselédnek. Találkozott egyszer 
egy veszedelmes nővel, akit Debre 
czenből már kitiltottak s aki elcsa 
varta a leány fejét mindenféle hi 
nies-hámos, cifra hazugsággal. Hogy 
a városban sok-sok pénzt kereshetne 
az ilyen szép 17 éves leány. Jöjjön 
el egyszer vele. Majd nem kíván töb 
bet mosogatni, meg korcsmát seperni

Ez a nő egy rovott múltú, vészé 
delmes lélekkufér volt, aki megtette 
azt, hogy beállt cselédnek, csakhogy 
közelébe férkőzhessek a fiatal lányok 
nak. Hamis ékszereket garmadával 
hordott magánál és ezzel igyekezett 
elvakitani a buta kis leányokat. így 
sikerült neki lépre csalni Villás Ró­
zát is, aki most elveszett a pos­
ványbán.

I

Mármarosszigetről jelentik: Ma 
■délután Faluszlatina községben tűz 
ütött ki, mely azóta hamvasztja a 
községet. — Gaöányi Áron községi 
jegyző segélyhívására a máramaros- 
szigeti önkéntes tűzoltóság a 85 
ezred készültségével kivonult, hogy 
a tűz lokalizálását megkísérelje. A 
száraz időjárás miatt nagy a víz­
hiány és ez módfelett megnehezíti 
22 oltás munkáját. A marhákat nem 
tudják az égő isiállókból kivonszolni 

A tűznek több ember,áldozata van 
egyik lángban álló házból nem 

tudták a bennmaradt három gyerme­
ket kimenteni, úgy hogy mind a hár 
man tüzhalélt szenvedtek. Egy oláh 
emberre, aki a mentésnél segédke­
zett, leszakadt egy égő ház tetőzete 
“3y hogy rendkívül súlyos égési se 
ejuel a maramarosszigeti kórházba 
e ett szállítani. A tűz elfojtásában 
(L^nasz* *a^nai bányamunkások ön-
•£‘£iuozóan segédkeztek, de a loka- 
'z- ás csak az esti órákban volt le- 
e séges. A község főutcája a zsidó 

^ ™P ómig mindkét oldalon teljesen le 
9£tt. A lángoknak igen sok lábas- 

..^ág ese^ áldozatává. Nyolcvan csa 
' ett hajléktalanná.
zakmSZúatÍn-n ma éjjé! a leégett háu 
h, romhalmaza ismét lángba borult. 
Iákat • SZ,el toyább hajtotta a szik-
c],1amvÍdtbbflnkéf ház fogott llüzet és 
Iád tölti ' Muite99 száznegyven csa-
söbh i-í Ü2 utcén az éjszakát. Ké- 
a derült a tüzet lokalizálni, de 
'izhi-i,ie9Ure u'ira éleszti. A mentés a 
•- ' !l miatt nagyon nehéz. A ka‘StrófalenZ,u'a aaaál súlyosabb, mivel a 

Jeiiyebb néposztályt sújtotta.

hírek.
Debreczen

a nimolistqk városa. Itt annyi a 
grasszaló ember, annyi a kávéházi 
alak, sőt annyi maga a kávéház 
is, amennyi csak egy nimolista vá­
rosban lehet. Mint például — hogy 
messze menjünk — Budapesten. Az 
ember természetesen azt hiszi, hogy 
ha látja a tömött kávéházakat, — 
hogy igazán mennyi jó jövedelmű 
ember is él itt Debreczenben,— 
mennyi pénz csurran-cseppen né­
mely emberek bő zseoeibe, hogy 
abból kerül naponta egyfolytáoan 
egész napot a Hungária, vagy 
Royal terraszán, vagy kártyaasz­
tala mellett ülni.

Naiv olvasó, maga bizonyára 
nem néz a dolgok mélyére, azért 
gondol ilyesmit. Hiszen magának 
tudnia kellene azt, hogy azoknak 
a boldog embereknek legnagyoobik 
része .akik a kávéházban lebzsel­
nek, nem mindig készpénzzel fizet 
ám, hanem ezzel a rövid, de velős 
és odavetett mondattal: írja föl, 
főur! Ezek a nimolisták, feleim. 
Vagyis rémei a fizetőpincéreknek 
és rémei minden jobb érzésű em­
bereknek.

Nekik soha sincsen pénzük, de 
azért mindig a kávéházban ülnek. 
Nekik a hajukszáláig nőtt már föl 
az adósság, de azért nyakrafőre 
halmozzák egybe azokat. Nekik 
már senki sem hitelez bizalom­
mal, de azért előkelőén, egy pil­
lantásra se méltatva a hitelezőt, — 
csinálják meg az újabb súlyos adós­
ságot.

Ezek aj nimolisták, feleim. A jó 
ég tudja, honnét van mégis néha 
pénzük. Valakit talán «megvág­
nak» néhány kroncsi erejéig, eset­
leg kerestek a saját kezük munkája 
által, amely utóbbi föltétlenül dif- 
famáló és uhtályatos lehet! A ni­
molista ilyenkor tizet egy keveset. 
Előkelőén, leereszkedően, nyuga­
lommal. Saját meggyőződése sze­
rint — szívességet tesz. Sajnálat­
ból vagy miből. A legtöbb eset­
ben pedig nem fizet. Esetleg ha 
sok az adósság az egyik kávéház 
fizetőpincérénél, átcsap a másik kál- 
véháizba, ahol még á 11 a hitel s 
ha itt is kifogyott, addig nem jár 
kávéházba, amíg a hitelező fizető­
pincér el nem megy és uj nem jön 
a helyébe. Ilyenkor a nimolista visz 
szatér a régi kávéházba, uj adós­
ságokat csinálni — és előkelő nyu 
galornmal rendeli meg a friss fi 
zetőpincértől a Törley-féle pompás 
pezsgőt...

Ez a nimolista, feleim. Ezektől 
hemzseg Debreczen, a nimolista vá­
ros.

Éles golyókkal. A debreczeni 
3. honvéd gyalogezred f. évi aug 
hó 14, 16, 17. és 19. napjain reggel 
7 órától délután 1 óráig a Sárkut 
tanya melletti lőtéren éles golyóval 
céllövészetet tart.

A kurucok csontjai. Török Au 
ré! dr. antropológus, az Országos 
Embertani Intézet vezetője, a napok­
ban fejezte be a 200 év előtt Kis­
kunhalason elnunyt kuruc csontoknak 
vizsgalatét és ünnepélyes eltemettetés 
végett visszaküldőtte azokat a vá­
rosnak. E csontokat az évforduló, 
1912. október 5-án országos ünnne. 
pély keretében temetik el. A város 
már bizottságot küldött ki az ünne­
pély előkészítésére. A város főteré­
hez közel levő Kuruc-szonorhoz köz­
adakozásból és a város által adandó 
összegből mauzóleumot építenek.

— Megszurta az apját. Polyáko- 
vics József 59 éves szabadkai föld- 
míves állandóan jvott. Tegnap délben 
részegen tért lakására és leült az ebed 
mellé. Lukács nevű 21 éves legény­
fia szemrehányásokat tett atyjának 
dorbézolásaiért, mire az öreg felál­
lott helyéről, hogy fiát megüsse. Erre 
azonban nem került sor, mert a fiú 
az étkezésnél használt kést markola­
tig döfte atyja hátába. Az életveszé­
lyesen megsérült embert a mentők a 
kórházba szállították.

— Rz «Uj Debreczen» nyomdá­
jában a szedőgépek hibájiátoöl kifolyó­
lag keletkezett üzemzavar miatt la­
punk tegnapi száma nem jelenhetett 
meg. Máig csak az egyik szedőgépet 
sikerült használható állapotba hoz­
nunk, és ezért lapunk kisebb terje­
delemben fog rövid ideig megjelenni, 
amiért t. olvasóink elnézését kérjük.

— Tolongás közben. Rosenfeld Ig- 
nácz magánhivatalnok ismeretlen tet­
tes ellen panaszt tett a rendőrségen, 
aki tegnap este 8 óra tájban a 
nagyerdei villamos megállónál a vil­
lamos kocsiba való beszállás közben 
a nagy tolongásban mellény zsebéből 
egy lapos acél zsebórát cs tiszti óra- 
"áncát ellopta. A tettest a rendőrség 
nyomozza.

— Gyilkosság lovagiasságból. A
Bicskéhez tartozó Vázsony-pusztán 
olá haratók dolgoznak, akiknek az 
a szokásuk, hogy este átránduinak 
a nagykorcsmába pálinkázni. Ilyen 
pálinkazás után tartott hazafelé Ber- 
csa Tódor a feleségével. Útközben a 
házastársak összevesztek, aminek az 
lett a vége, hogy a részeg férj ala­
posan helybenhagyta az asszonyt és 
egy árokba hajítván őt, rugdalni kez­
dette. Etyeki sváb asszonyok, akik 
látták a brutális férj komiszságát, a 
korcsmába beszóltak és elmondták, 
hogy egy részeg arató veri, rúgja a 
feleségét. Két béreslegény, Izidor 
György és Izidor István menten ki­
rohantak a korcsmából, hogy a bán­
talmazott asszony védelmére legye­
nek. Amikor a legények meglátták, 
hogy Bercsa még mindig veri az asz- 
szonyt, egyikük ötször arcul vágta, 
a másik pedig egy furkősbottai úgy 
verte fejbe a férjet, hogy az be­
tört koponyával, eszméletlenül esett 
össze. Haldokolva egy közeli házba 
szállították, ahol nemsokára kiszen­
vedett.

Medern és a legjobb

Vi l lamos
berendezések

rendelje meg

FÖLDVÁR!-,«
üzleti telefon 168

gyári telefon 816
Tanuló felvétetik.

Lotte és 
Helén

a szabad szerelem 
apostolai.

— Gyilkolt a szilvafa árnyéka 
miatt. Sárad ugocsavármegyei köz­
ségben Román András földje mes- 
gyés volt az unokatestvérének, Ro­
mán Jánosnak a földjével. János a 
mesgye tövén szilvafát ültetett és en­
nek azé myékát Romén András sze­
rint a|z ö tengerije sínylette meg. 
Augusztus 5-ikén délelőtt künn dol­
goztak mindaketten, amikor András 
fölszólította unokatestveret, hogy a 
szilváiét vágja ki. Román János ezt 
nem akarta megtenni, mire ő maga 
ment neki fejszével a fának. Janos 
védte a fáját, verekedés keletkezett 
és Román András többször úgy oda- 
sujtott az unokatestvér fejére, hogy a 
szerencsétlen ember rövid szenvedés 
után meghalt.

WéKM
NyomtatVÉngokti

dicsőn Melt
HOROVITZ-HVOMDA 

Í<EX Darabos-
j® ’ utca 7. sz.

Lotte és Helén, a két kicsi nő oi- 
zony még bajba keverednek. Most az 
özönlő nyári napban nagyon szcmre- 
valók ezek a lányok. Lotte nagy fe­
kete szeme csillog, mint a fényes bo­
gár és a kék ruha gömbölyű ido­
main túlontúl beszédesen teszül, He­
lén szőkesége meg úgy pompázik a 
verőfényben, mint az öntött arany; 
végül pedig a leggyanusabb porci­
ójuk, a két csattanban piros, szomjas 
kis száj, annyit kacag, annyit fecseg 
nyílt utcán, hogy a rendőrség már 
is megsokallotta a két száj és a hoz­
zájuk kapcsolt részek vendégszerep­
lését. Lotte és Helén egyelőre rendőri 
megfigyelés alá kerültek, — amiről 
ők még aligha tudnak, — de ha igye­
keznek, holnap már az egyik rendőr­
ségi cellában Jönnek rá a titokra, 
hogy ők rendőrileg megfigyelt höl­
gyek.

Német nevelőn ők mindaketten. Sik 
kesek és hamisak. A Royal hotel 
egyik szobájában szálltak meg. Egy- 
ideig ablakból kacérkodtak a világ­
gal, aztán lejebb ereszkedtek. A ter- 
raszon ütöttek tanyát. Francia és né­
met diskurzusukat fennhangon foly­
tatták az éttermi fehér abrosz mellett 
és a szemük százfelé vizsgálódott. 
Ha tiszti uniformist pillantottak meg, 
izgatottak lettek. Kacagtak, hancu- 
tak, agikat osztogattak minden nad- 
rágos lénynek.

A szállodában aztán észrevették, 
hogy önagyságáék vendégeket óhaj­
tanának fogadni. A hotel vezetősége 
másként határozott. Bizalmasan fel­
hívták Lotte és Helán kisasszonyokat, 
hogy hagyják el a szálloda vadász- 
területét.

Elfogyott a dohány, Lotte és He­
lén hajléktalanok lettek. Sétálni kezd­
tek az utcán és sétáltak másnap dél­
ben, másnap este, sót harmadnap dél­
ben is. Hogy közben hol aludtak, 
nem lehessen tudni.

Lotte és Helén egészen megszok­
ták már a szabad szerelem apostoli 
misszióját és vígan szerepeltek az 
utcán, — a mindennapi kenyér és 
ágy nevében, ámen — mignem a ren­
dőrség egyik jóhiszemű tisztviselője 
észrevette feltűnő viselkedésüket. — 
Nyomozni kezdett. Kiderült, hogy 
Lotte és Helén egyik szállodában sin­
csenek megszállva és sem állásuk, 
sem állandó foglalkozásuk nincs. Csalt 
úgy élnek, abból, ami van ...

A sTerfcessrtSért feielőF Voith György.
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folyton vigasztalta, mert hát Julcsa 
nagyon sirt.

Villás Andrásné nem merte tör 
vényre adni a dolgot. Attól félt, hogy 
meghurcolják a leányát. S nem is hal­
lott mind máig semmit a leányáról 
mig aztán most megtudta, hogy igen 
is, itt él a leány. Derecskéi parasz 
tok látták a korcsmában s amint ké> 
sőbb megtudta, együtt él jelenleg egy 
suszterrel. Azonban még arra sem 
ért rá, hogy jól kisírja magát 
kor egy szép napon

mi

Róza is eltűnt.

Mikor Julcsa elszökött hazulról,— 
nagy szegénységbe estek s Róza 
beállt cselédnek. Találkozott egyszer 
egy veszedelmes nővel, akit Debre- 
czenböl már kitiltottak s aki elcsa 
varta a leány fejét mindenféle hi- 
mes-hámos, cifra hazugsággal. Hogy 
a városban sok-sok pénzt kereshetne 
az ilyen szép 17 éves leány. Jöjjön 
el egyszer vele. Majd nem kivén töb­
bet mosogatni, meg korcsmát seperni 

Ez a nő egy rovott múltú, vészé 
delmes lélekkufár volt, aki megtette 
azt, hogy beá-llt cselédnek, csakhogy 
közelébe férkőzhessek a fiatal lányok 
nak. Hamis ékszereket garmadával 
hordott magánál és ezzel igyekezett 
elvakitani a buta kis leányokat. Így 
sikerült neki lépre csalni Villás Ró­
zát is, aki most elveszett a pos 
ványban.
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Mármarosszigetről jelentik: Ma
délután Faluszlatina községben tűz 
ütött ki, mely azóta hamvasztja a 
községet. — Gabányi Áron községi 
jegyző segélyhívására a máramaros 
szigeti önkéntes tűzoltóság a 85. 
ezred készültségével kivonult, hogy
a tűz lokalizálását megkísérelje. A
száraz időjárás miatt nagy a víz­
hiány és ez módfelett megnehezíti 
az oltás munkáját. A marhákat nem 
tudják az égő istállókból kivonszolni.

A tűznek több emberáldozata van. 
Az egyik lángban álló házból nem 
tudták a bennmaradt három gyerme­
ket kimenteni, úgy hogy mind a hár­
man tonhaléit szenvedtek. Egy oláh 
emberre, aki a mentésnél segédke­
zeti, leszakadt egy égő ház tetőzete 
ll3y bogy rendkiviül súlyos égési se­
beivel a mararnarosszigeti kórházba 
kellett szállítani. A tűz elfojtásában 
az aknaszlatinai bányamunkások Öri- 
elcldozóan segédkeztek, de a loka- 
izalás csak az esti órákban volt !e- 
etséges. A község főutcája a zsidó 
mplomig mindkét oldalon teljesen le 

€9«tt. A lángoknak igen sok lábas- 
jószág esett áldozatává. Nyolcvan csa 
^ *ett hajléktalanná.

Faiuszlatinan ma éjjel a leégett háv 
aK '“’‘halmaza ismét lángba borult

e/os szél tovább hajtotta a szik­
en"?*; U'abb két ház fogott tüzet és 
l?dd'r^dt‘ AAintegu száznegyven csa-
snhh •! 32 utcán az éjszakát. Ké- 
a sikerűit a tüzet lokalizálni, de 

,zel egyre újra éleszti. A mentés a 
u *en,a miatt nagyon nehéz. A ka- 

, annál súlyosabb, mivel a 
uszegenyebb néposztályt sújtotta.

HÍREK.
Debreczen

a nimolisb’k városa. Itt annyi a 
grasszaló ember, annyi a kávéházi 
alak, sőt annyi maga a kávéház
is, amennyi csak egy nimolistarosban lehet. Mintapéldául - hogy Emb?tani ln'éze* vezetője, a napok-
messze menjünk — Budapesten. Az 
ember természetesen azt hiszi, hogy 
ha látja a tömött kávéházakat, — 
hogy igazán mennyi jó jövedelmű 
ember is él itt Debreczenben, — 
mennyi pénz csurran-cseppen né­
mely emberek bő zseneibe, hogy 
abból kerül naponta egyfolytáoan 
egész napot a Hungária, vagy 
Royal terraszán, vagy kártyaasz­
tala mellett ülni.

Naiv olvasó, maga bizonyára 
nem néz a dolgok mélyére, azért
gondol ilyesmit. Hiszen magának 
tudnia kellene azt, hogy azoknak 
a boldog embereknek legnagyobbik 
része ,akik a kávé házban lebzsel­
nek, nem mindig készpénzzel fizet 
ám, hanem ezzel a rövid, de velős 
és odavetett mondattal: írja föl, 
főur! Ezek a nimolisták, feleim. 
Vagyis rémei a fizetőpincéreknek 
és rémei minden jobb érzésű em­
bereknek.

Nekik soha sincsen pénzük, de 
azért mindig a kávéházban ülnek. 
Nekik a hajukszáJáig nőtt már föl 
az adósság, de azért nyakrafőre 
halmozzák egybe azokat. Nekik 
már senki sem hitelez bizalom­
mal, de azért előkelőén, egy pil­
lantásra se méltatva a hitelezőt, — 
csinálják meg az újabb súlyos adós 
ságot.

Ezek a) nimolisták, feleim. A jó 
ég tudja, honnét van mégis néha 
pénzük. Valakit talán «megvág­
nak» néhány kroncsi erejéig, eset­
leg kerestek a saját kezük munkája 
által, amely utóbbi föltétlenül dif- 
famáló és uhtályatos lehet! A ni 
molista ilyenkor tizet egy keveset 
Előkelőén, leereszkedően, nyuga­
lommal. Saját meggyőződése sze 
rint — szívességet tesz. Sajnálat­
ból vagy miből. A legtöbb eset­
ben pedig nem fizet. Esetleg ha 
sok az adósság az egyik kávéház 
fizetőpincérénél, átcsap a másik kái- 
véházba, ahol még áll a hitel 
ha itt is kifogyott, addig nem jár 
kávéházba, a inig a hitelező fizető- 
pincér el nem megy és uj nem jön 
a helyébe. Ilyenkor a nimolista visz 
szatér a régi kávéházba, uj adós­
ságokat csinálni — és előkelő nyu 
galornmal rendeli meg a friss fi­
zetőpincértől a Törley-féle pompás 
pezsgőt.

Ez a nimolista, feleim. Ezektől 
hemzseg Debreczen, a nimolista vá­
ros.

— Éles golyókkal. A debreczeni 
3. honvéd gyalogezred f. évi aug. 

14. 16, 17. és 19. napjain reggelhó
7 órától délután 1 óráig a Sárkut 
tanya melletti lőtéren éles golyóval
céllövészetet tart.

— A kurucok csontjai. Török Au­
rél dr. antropológus, az Országos

ban fejezte be a 200 év előtt Kis­
kunhalason elhunyt kuruc csontoknak 
vizsgálatát és ünnepélyes eltemettetés 
végett visszaküldőtte azokat a vá­
rosnak. E csontokat az évforduló, 
1912. október 5-én országos ünnne. 
péiy keretében temetik el. A város 
már bizottságot küldött ki az ünne­
pély előkészítésére. A város főteré­
hez köze! levő Kuruc-szoborhoz köz­
adakozásból és a város által adandó 
összegből mauzóleumot építenek.

■fledern és a legjobb

Vi Llamos
berendezések

rendelje meg

FÖLDVÁR!-.,,
üzleti telefon 168

gyári telefon 816
Tanuló felvétetik.

— Meoszurta az apját. Polyáko- 
vics József 59 éves szabadkai föld- 
mives állandóan jvott. Tegnap délben 
részegen tért lakására és leült az ebed 
mellé. Lukács nevű 21 éves legény­
fia szemrehányásokat tett atyjának 
dorbézolásaiért, mire az öreg felál­
lott helyéről, hogy fiát megüsse. Erre 
azonban nem került sor, mert a fiú 
az étkezésnél használt kést markola­
tig döfte atyja hátába. Az életveszé­
lyesen megsérült embert a mentők a 
kórházba szállították.

— Äz «Uj Debreczen» nyomdá­
dban a szedőgépek hibájából kifolyó­
lag keletkezett üzemzavar miatt la­
punk tegnapi száma nem jelenhetett 
meg. Máig csak az egyik szedőgépet 
sikerült használható állapotba hoz­
nunk, és ezért lapunk kisebb terje­
delemben fog rövid ideig megjelenni, 
amiért t. olvasóink elnézését kérjük.

— Tolongás közben. Rosenfeld Ig- 
nácz magánhivatalnok ismeretlen tet­
tes ellen panaszt tett a rendőrségen, 
aki tegnap este 8 óra tájban a 
nagyerdei villamos megállónál a vil­
lamos kocsiba való beszállás közben 
a nagy tolongásban mellényzsebéből 
egy lapos acél zsebórát és tiszti óra- 
láncát ellopta. A tettest a rendőrség 
nyomozza.

— Gyilkosság lovagiasságból. A
Bicskéhez tartozó Vázsony-pusztán 
olá. haratók dolgoznak, akiknek az 
a szokásuk, hogy este átránduinak 
a nagykorcsmába pálinkazni. Ilyen 
pálinkázás után tartott hazafelé Ber- 
csa Tódor a feleségével. Útközben a 
házastársak összevesztek, aminek az 
lett a vége, hogy a részeg férj ala­
posan helybenhagyta az asszonyt és 
egy árokba hajítván őt, rugdalni kez­
dette. Etyeki sváb asszonyok, akik 
látták a brutális férj komiszságát 
korcsmába beszóltak és elmondták, 
hogy egy részeg arató veri, rúgja a 
teleségét. Két oéreslegény, Izidor 
György és Izidor István menten ki­
rohantak a korcsmából, hogy a bán 
talmazott asszony védelmére legye­
nek. Amikor a legények meglátták, 
hogy Bercsa még mindig veri az asz- 
szonyt, egyikük ötször arcul vágta, 
a másik pedig egy furkősboitai úgy 
verte fejbe a férjet, hogy az be­
tört koponyával, eszméletlenül esett 
össze. Haldokolva egy közeli házba 
szállították, ahol nemsokára kiszen 
vedett. -' - -

Lotte és 
Helén

a szabad szerelem 
apostolai.

Gyilkolt a szilvafa árnyéka 
miatt. Sárad ugocsavármegyei köz­
ségben Romén András földje mes- 
gyés volt az unokatestvérének, Ro­
mán Jánosnak a földjével. János a

Lotte és Helén, a két kicsi nő oi- 
zony még bajba keverednek. Most az 
özönlő nyári napban nagyon szemre- 
valok ezek a lányok. Lotte nagy fe­
kete szeme csillog, mint a fényes bo­
gár és a kék ruha gömbölyű ido­
main túlontúl beszédesen feszül, He­
lén szőkesége meg úgy pompázik a 
verőfényben, mint az öntött arany; 
végül pedig a leggyanusabb porci­
ójuk, a két csattanban piros, szomjas 
kis száj, annyit kacag, annyit fecseg 
nyílt utcán, hogy a rendőrség már 
is megsokallotta a két száj és a hoz­
zájuk kapcsolt részek vendégszerep­
lését. Lotte és Helén egyelőre rendőri 
megfigyelés alá kerültek, — amiről 
ők még aligha tudnak, — de ha igye­
keznek, holnap már az egyik rendőr­
ségi cellában jönnek rá a titokra, 

a hogy ők rendőrileg megfigyelt höl­
gyek.

Német nevelőn ők mindaketten. Sik 
kesek és hamisak. A Royal hotel 
egyik szobájában szálltak meg. Egy- 
ideig ablakból kacérkodtak a világ­
gal, aztán lejebb ereszkedtek. A ter- 
raszon ütöttek tanyát. Francia és né­
met diskurzusukat fennhangon foly­
tatták az éttermi fehér abrosz mellett 
és a szemük százfelé vizsgálódott. 
Ha tiszti uniformist pillantottak meg, 
izgatottak lettek. Kacagtak, hancu- 
tak, agikat osztogattak minden nad- 
rágos lénynek.

A szállodában aztán észrevették, 
hogy őnagyságáék vendégeket óhaj­
tanának fogadni. A hotel vezetősége 
másként határozott. Bizalmasan fel­
hívták Lotte és Helán kisasszonkúikat,

mesgye tövén szilvafát ültetett és en­
nek azé rnyékát Román András sze­
rint ajz ő tengerije sínylette meg. 
Augusztus 5-ikén délelőtt künn dol­
goztak mindaketten, amikor András 
fölszólította unokatestvérét, hogy a 
szilvalát vágja ki. Román János ezt 
nem akarta megtenni, mire ő maga 
ment neki fejszével a fának. János 
védte a fáját, verekedés keletkezett 
és Román András többször úgy oda- 
sujtott az unokatestvér fejére, hogy a 
szerencsétlen ember rövid szenvedés 
után meghalt.

Tjri&so«

NyonWángoktit
olcsón kíerlt

MOROVITZ-HyOMDA 
Darabos- 

\. utca 7. sz.

hogy hagyják el a szálloda vadász-
területét.

Elfogyott a dohány, Lőtte és He­
lén hajléktalanok lettek. Sétálni kezd­
tek az utcán és sétáltak másnap dél­
ben, másnap este, sőt harmadnap dél­
ben is. Hogy közben hol aludtak, 
nem lehessen tudni.

Lotte és Helén egészen megszok­
ták már a szabad szerelem apostoli 
misszióját és vígan szerepeltek az 
utcán, — a mindennapi kenyér és 
ágy nevében, ámen — mígnem a ren­
dőrség egyik jóhiszemű tisztviselője 
észrevette feltűnő viselkedésüket. — 
Nyomozni kezdett. Kiderült, hogy 
Lotte és Helén egyik szállodában sin­
csenek megszállva és sem állásuk, 
sem .állandó foglalkozásuk nincs. Csak 
úgy élnek, abból, ami van ...

A szerkesztésért felelős Voith György.

\ \\,
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/szeriMinden szó egys 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (ti*) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyege' 
beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény szama kerefk.

Apró hirdetés előre 
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje - 
gyekben is beküldhető

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el: dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
PP7 próbabevásárlást eszközöl­
jön. f js?telgttel Kaiser Salamon. 
Tejefop 68b.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ár­
ban kaphatók Horoviiz Zsigmond 
papíráru üzletében, Piac—Csapó­
utca sarkán.

ipariskolát végzett éqitési rajzoló 
augusztus hó 1-re belépésre alkal­
mazást keres. Cime: Hamerschmtdt 
Jenő Szombathely, Patagvár-u.26.

í üllői dl praxissal rendelkező, felső 
Ipariskolát végzett fiatalember, ki 
a műszak minden ágában jártas, 
Dehreczenben állást keres. Szives 
megkei eséseket «Műszaki» jeligén 
a kiadóhivatal továbbit.

Azonnali belépésre és állandó mun­
kára keresek egy oly kefekötő 
munkásnőt, aki szépen szurkolni 
és behúzni tud. Jó tizetés és tel- 

! jes ellátás, útiköltséggel együtt, 
biztosítva. Cimem: Benedekfy Béla 

i kefekötő mester, Zilah, Szilágy­
megye.

— Nyugdíjas ember
pénzbeszedőül felvétetik cim 
a kiadóhivatalban.
CSiNOSAN bútorozott különbejáratu 

utcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Vörösmarty-u. 1.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter utcai; 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi bérért.

KIADÓ lakás a Piac utca 59. szá­
mú S einfeld féle házban, az első 
emeleti utcai lakosztály, 1912 évi 
nevembe- 1-tői kezdve kiadó. 
Értekezhe:ni a házmesternél.

Vízvezeték
csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mel ett - 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását 

csekély díjazásért elvállalom.
jP jSLEai:eB.l^Csap0-u. 6. Telefon 15

MOLL-FELE 
Seidlit z-P o r.
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-léle SEIDL1TZ-POROK tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb GYOMOR- és AL FEST-BÁNTÁLMÁK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbantalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a iegkülonbozobb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

m O LL-FE

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mol^
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-féíe sosborszes2 
nevezetesen, mint a fájdalom" 
csillapító bedörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei­

nél legismertebb ncpszer. ]

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona
IjoII-félB ggenme^-szappan

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minien darab gyermek-szappan Moll A.-fele véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cg. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni,

MOLL'S
Fratubramlwe»

und Saitf

CSÁSZÁRFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfű lő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényein is iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, kr ön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőltg-. szénsavas- és 
villamc. vízfürdők. — A füraők kitűnő ered- 
ménnye haszná útnak főleg csuzosbántalmak- 
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jntányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

n Egy okos fej

Hyegienikus újdonságok

g, v I

és halhólyag óvszer-különlegességekben
Valódi francia és amerikai gyárt- 
: mány, eredeti csomagolásban

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!

Ludeser János
■e csipke 

és rftvldán üzlete
____  (Tároshéx épület)
Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 

harisnya és

párisi újdonságokban

„Fatime“ I. és 11. minőség, Ára tucatonként 6 és 8 K. 
„Semiramis* I. és II. min, Ára tucatonként 10 és 12 K. 
Ezen uj és modern technika szerint készült óvszer 
különlegességek, az összes eddigi gyártmányokat fe­

lülmúlják. Kaphatók kizárólag az alanti cégnél.

Uj! „AUTO VAGINAL SPRAY“ Uj!
a legmodernebb és legkényelmesebb női 
óvkülönlegcsség. — Ara 15 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett.

Kérjen ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 
ellátott legújabb képes árjegyzékemet

R F í. F T I 1 orvos-sebészeti műszer- IIu L L I I J. és gnmmi áruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Aleplttatott 1878. Telefon IS—78.

15-16 éves flu papir- 
üzletbe küldöneznek 

felvétetik.

elsajátítja azon vimányokai, melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Oetkar sütőpora á 2. f. élesztő 

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker vanilincukra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vaniliia 

esövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanillia-csőnek felel meg. 

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Venyek ingyeS.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

Thtirzófüred
A déli Szepességnek egy remeke, ősi 

fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
bánya, 572 m. Posta és távirda helyben. 
Elsőrangú klimatikus gyógyhely 

Vizgyógyintézet, vlzkurák, inhalláctók, 
diétás kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vtl- 
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési,emész* 
tési, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen. .

Igen védett hely, állandóan enyhe, e*ép 
tavaszi időjárás. ,

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és 
utóidényben 30, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány­
árban bérelhetők.
Állandó fürdőorvos: Dr. Vladár József

Prospektussal szolgál a fűrdőigazgaóság.

EGY bútorozott szoba Csapó-utca 
19. sz. alatt kiadó esetleg 2 ur 
részére._________________ _

PIAC-U. 85. sz. alatt, a jelenlegi 
bodega helyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni Wiener Adolfnál

\ Kossuth u. 27. ____________ __
i TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 

egész napra könyvvel jelentkez­
het Kigyó-utca 41. sz., délután 
2—6 óra közt.________________

FUDRÁSZSEGÉD állandó alkal­
mazásra azonnal beléphet. Eötvös 
utca 64._________________

BÚTOROKAT konyhaberendezése­
ket raktáron tart Bálint Józse- 
asztalos (Csapó) Berek-utca.

Nyomatott Hoicvüz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen. Darabos-utcza 7. Typcgreph szedőgépen szedve.


